
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece.
Apresentamos o "Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma
preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente
selecionados e resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita
para estudantes de todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação
universitária.

Resolução do exame da UEM, 2019.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. Proposta que melhor reflecte o conteúdo do texto:

Resposta: E – Leitura e escrita
Explicação: São duas actividades complementares, segundo o texto.

2. Quanto ao tipo, o presente texto é:

Resposta: A – Expositivo-argumentativo.
Explicação: Pela sua natureza de levar o leitor à convicção sobre a tese de que

estamos numa sociedade em que os alunos não se importam em escrever e ler.

3. De acordo com o texto, numa sociedade letrada, o que é que é indispensável ao
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aluno?

Resposta: D – a competência para aprender a língua
Explicação: 1º parágrafo do texto.

4. Segundo os autores do texto, o desenvolvimento da proficiência em leitura é
fundamental para:

Resposta: D – a construção de um cidadão consciente e crítico
Explicação: 1º parágrafo (todas as opções têm suas propriedades correctas, mas esta,
a alínea D, é mais completa, por observar, não apenas o âmbito escolar, mas sim, o
âmbito social, dado que um cidadão é uma entidade social.

5. As questões que inviabilizam o desenvolvimento da leitura, nos alunos, são:
Resposta: E – a sua desmotivação para ler e a dificuldade dos professores no ensino
da leitura
Explicação: 2º parágrafo

6. Qual é o foco principal da produção de um Jornal da Escola?

Resposta: B – Treinar os professores.
Explicação: 3º parágrafo.

7. Na frase “Dentre as muitas capacitações imprescindíveis para a sua autonomia”, o
referente do pronome sublinhado é:
Resposta: B – Aluno.
Explicação: Porque se fala do aluno em todo o texto, procurando ver até que ponto este
pode se sentir autónomo se se engajar em ler e escrever.

8. O que é que os alunos produziram após a aplicação da sequência didáctica?
Resposta: A – Artigos de opinião
Explicação: 3º parágrafo.

9. A que conclusões se chegou com a aplicação das actividades e com os resultados
da produção textual?

Resposta: B – Houve uma evolução na escrita dos alunos
Explicação: Último parágrafo

10. No texto, a palavra escritura pode ser substituída por:

Resposta: A – Escrita.
Explicação: São palavras sinónimas, neste contexto textual.
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11. No texto, a palavra visibilidade pode ser substituída por:

Resposta: D – Clareza.
Explicação: São palavras sinónimas, neste contexto textual.

12. No texto, imprescindíveis é antónimo de:

Resposta: A – desnecessárias
Explicação: São palavras antónimas. A palavra sublinhada significa algo muito

necessário, então, para a sua antonímia, pode-se optar pela palavra desnecessária.

13. “Os alunos não querem aprender a ler”. Está frase é:

Resposta: D – Simples
Explicação: Por apresentar um só verbo principal da oração.

14. Assinale a alternativa que completa correctamente a frase abaixo.

Resposta: A – Vires
Explicação: Porque estamos a lidar com um tempo do futuro do conjuntivo.

15. “Fazer consulta é saudável
Consulte o saldo da sua conta de forma rápida e segura
Serviço de consulta de saldos: estes serviços estão disponíveis para todos os
modelos de celulares.”
Este texto é:

Resposta: D – um anúncio publicitário
Explicação: Porque se trata de um anúncio, mas para fins publicitários.

16. A frase “Fazer consulta é saudável” é...

Resposta: D – uma metáfora
Explicação: Pois expressa uma ideia de se comparar a consulta com a saúde.

17. Na tradição gramatical portuguesa, os períodos da história da língua portuguesa
são:

Resposta: E – antigo, médio, clássico e moderno
Explicação: Essas são as fases da evolução do português.

18. Hoje e a nível mundial, a língua portuguesa é...

Resposta: D - a quinta língua mais falada do mundo.
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Explicação: Segundo a estatística recentemente feita.

19. Entre as línguas românicas, o português ocupa...

Resposta: E – a terceira posição depois do espanhol e italiano
Explicação: Assim dizem os dados recentes.

20. O português europeu distingue-se do português do Brasil...

Resposta: E – nos níveis fonético, lexical, morfológico e sintáctico-semântico
Explicação: Essas duas variedades se diferem em todos os níveis de uma língua.

21. Qual das frases corresponde ao discurso indirecto de: “ - Vamos elaborar o jornal
da turma!”?
Resposta: E – Ele ordenou que elaborassem o jornal da turma.
Explicação: Trata-se de uma ordem, embora inclusiva. Crê-se que seja o contexto em
que a linguagem é empregue.

22. A pessoa que colecciona selos chama-se:

Resposta: E – Filatelista.
Explicação: Porque é a palavra que substantiva uma pessoa que colecciona selos nos
correios.

23. Paulina Chiziane e Calane da Silva escreveram, respectivamente:

Resposta: B – Balada de Amor ao Vento e Xicandarinha na Lenha do Mundo
Explicação: São obras dos autores referenciados na afirmação.

24. Jorge Amado e José Craveirinha escreveram, respectivamente:

Resposta: B – Capitães de areia e Cela I
Explicação: São obras dos autores referenciados na afirmação.

25. Pepetela, Manuel Rui e José Luandino Vieira são autores...

Resposta: B – Angolanos.
Explicação: Estes autores são da nacionalidade angolana.

26. A mais recente obra de Mia Couto é:

Resposta: B – O bebedor de horizontes
Explicação: Publicado e premiado em 2018, tendo em conta que este exame de
admissão é de 2019, considera-se a mais recente de todas.
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27. Eça de Queirós é o autor de:

Resposta: A – Os Maias
Explicação: É obra deste autor.

28. Qual dos adjectivos é uniforme?

Resposta: E – Fosco
Explicação: Pois essa palavra não tem a formação do feminino por meio da colocação

da vogal “a”.

29. Das palavras que se seguem, apenas uma dispõe de um único valor do género
para qualquer que seja a entidade que refere. Assinale-a:

Resposta: B – Testemunha
Explicação: É uma palavra uniforme.

30. Indique a palavra cujo contraste de género masculino/feminino é feito por
composição.

Resposta: E – Cavalo
Explicação: O feminino de cavalo é égua. Justapor as palavras para a formação do
feminino.

31. Qual dos seguintes nomes pode ser empregue no singular?
Resposta: B – Férias
Explicação: O seu singular é simplesmente “féria”. As outras palavras não admitem a
formação do singular sem a permanência da forma básica “a adição do s”.

32. Na frase “Reiniciaram as aulas ontem”, o constituinte sublinhado desempenha a
função sintáctica de:

Resposta: E – complemento indirecto
Explicação: Porque o verbo “reiniciar” selecciona a questão “o quê?”, típica do OD/CD.

33. Nos nomes terminados em -ão, identifique o par de palavras cujos plurais
admitem duas terminações: -s e -ões?

Resposta: C – anãos e vilão
Explicação: É este grupo de palavras.

34. Um grupo de abelhas é um enxame. Que nome se dá a um grupo de presos?
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Resposta: D – Quadrilha
Explicação: Este substantivo significa um conjunto de presos, bandidos presos pela
polícia.

35. Assinale o intruso no seguinte grupo de palavras:

Resposta: D – areia
Explicação: Não é um substantivo colectivo.

36. Assinale a palavra que não faz parte da mesma família:

Resposta: C – Portezia
Explicação: Esta palavra não existe na LP.

37. Assinale o intruso no seguinte grupo de palavras:

Resposta: E – Certo
Explicação: Todas são palavras que se referem a alguém, excepto a esta opção.

38. A palavra “corrimão” é:

Resposta: D – Composta por aglutinação
Explicação: Pela junção do verbo “correr” e o nome “mão”.

39. Qual, de entre as palavras a seguir, é uma forma parassintética?

Resposta: A – Infelizmente
Explicação: NB: Na verdade, a afirmação está errada. Presume-se que se queria dizer “a
palavra que não é parassintética”.

40. Na frase “Os alunos já tinham lido o texto”, a forma verbal sublinhada está
conjugada no:
Resposta: A – Pretérito mais-que-perfeito composto do indicativo
Explicação: Trata-se de um tempo passado que sobressai depois de outro tempo
igualmente passado.

41. Na frase “O professor viu os alunos fugirem”, a forma verbal sublinhada está
conjugada no:
Resposta: B – Futuro do conjuntivo
Explicação: Estamos perante este tempo verbal do modo conjuntivo, terceira pessoa do
plural.
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42. Na frase “Vamos para a praia que o sol está a abrir”, a palavra sublinhada é:
Resposta: B – Pronome relativo
Explicação: Porque o “que” procede um nome, “praia”.

43. Na frase “Leram-se vários textos.”, o sujeito é:
Resposta: B – Indeterminado
Explicação: pela recorrência ao uso da frase passiva de “se”.

44. Na frase “Os alunos expõem publicamente os seus compromissos éticos por meio
de material institucional”. As palavras sublinhadas são, respectivamente:
Resposta: B – grave, esdrúxula e aguda.
Explicação: Pois os acentos tónicos, ou seja, a tonicidade recai nas posições
“penúltima – para a primeira palavra; na antepenúltima – para a segunda palavra e, na
última – para a última palavra”.

45. Indique qual das palavras sublinhadas está escrita incorrectamente
Resposta: C – Propor
Explicação: Este verbo não leva um acento circunflexo na vogal “o”.

46. Qual das palavras está mal escrita?
Resposta: C - Previlégio
Explicação: Esta palavra não leva um “e” na primeira sílaba. Ficaria “privilégio”.

47. Qual das palavras precisa de acento?
Resposta: B – Sésamo
Explicação: Pois esta palavra leva um acento no “e”.

48. Na frase “Irei sair quando terminar de ler o jornal”, a oração sublinhada tem o valor:
Resposta: C – Temporal e condicional
Explicação: Pois temos o introdutor temporal “quando” e o sentido que a frase nos
oferece, da auto-condição.

49. Na frase “Fecha a porta, porque está frio.”, a oração sublinhada é:
Resposta: D – subordinada explicativa
Explicação: Subordinada causal. Pois se trata daquilo que causa a razão de se ter que
fechar a porta, que é o frio. NB: Pode ser explicativa na medida em que explica a tal
causa. Depende do contexto e da percepção e explicação/defesa de qualquer pessoa.

50. Qual das frases expressa o superlativo relativo?
Resposta: A – A Rosa é menos estudiosa do que a Rita.
Explicação: Trata-se de uma comparação de superioridade entre duas pessoas. Além
disso, temos o pronome relativo “que”, para indicar a tal superioridade. Importa
salientar que não é mais apreciável a expressão “do que”, sendo necessário e suficiente
o uso de “que”.
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51. Qual das alternativas expressa o superlativo absoluto analítico?
Resposta: B – Moçambique é o país mais rico.
Explicação: Pelo uso da expressão/advérbio de intensidade “mais”, para dar mais peso
à entidade de que se fala.

52. Na frase “O João é tão alto como eu”, a partícula sublinhada é:
Resposta: B – advérbio de quantidade e grau
Explicação: Este advérbio tem duas funcionalidades, como advérbio de quantidade
(muito) como de grau (superlativo de comparativo).

53. Complete a frase inserindo o pronome relativo correcto:
Resposta: E – a que
Explicação: Esta expressão responde à questão “que escola?”, para o ouvinte desta
frase.

54. Seleccione, dentre as frases a seguir apresentadas a que é gramatical:
Resposta: -------------------------------------------
Explicação: NENHUMA FRASE ESTÁ CORRECTA, RESPEITANDO OS PRECEITOS
GRAMATICAIS.

55. Escolha a frase gramaticalmente correcta:
Resposta: B – Ferreira (2007) recorda, mais uma vez, que a avaliação é um processo.
Explicação: Há uso correcto do aposto.

56. Seleccione a frase gramaticalmente correcta:
Resposta: B – Eles parece que estão contentes
Explicação: Respeitaram-se os preceitos da regência verbal e nominal.

57. Seleccione a frase gramaticalmente correcta:
Resposta: B – Maputo, que é a capital do país, fica no sul.
Explicação: Há uso correcto do aposto.

58. Identifique a frase gramaticalmente correcta:
Resposta: D – O rapaz a quem o pai escreve acaba de telefonar.
Explicação: Pois há um uso correcto da oração subordinada relativa. (Importa salientar
que modifiquei o verbo, dado que vinha no passado, enquanto devia estar no presente.
Creio que foi uma falha na escrita).

59. As funções de linguagem são:
Resposta: E – Nenhuma das alíneas anteriores está certa
Explicação: Todas as opções estão erradas.

60. Qual é a sequência correcta dos períodos para obter um parágrafo bem formado?
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Resposta: D – 2,1,3,4,5.
Explicação: Esta é a sequência correcta e lógica.

FIM!

PUBLICIDADE

A Filoschool oferece uma excelente oportunidade para todos, sejam grandes empresas,

pequenas empresas ou indivíduos, fazerem publicidade dos seus serviços, produtos e

muito mais na nossa plataforma. Com preços acessíveis, qualquer pessoa pode

divulgar o que oferece, ampliando seu alcance e conectando-se a um público

diversificado. Este é o momento ideal para impulsionar o seu negócio ou serviço de

forma prática e eficiente, utilizando uma plataforma inovadora e focada no crescimento

das suas ideias. Experimente hoje mesmo!
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